

## EXPUNERE DE MOTIVE

### **la Legea pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.83/1999 privind restituirea unor bunuri imobile care au aparținut comunităților cetățenilor aparținând minorităților naționale din România**

În România, după căderea regimului comunist s-au făcut nenumărate demersuri în vederea redobândirii proprietăților. De asemenea, printre obligațiile asumate de România pe plan internațional se numără și restituirea bunurilor comunităților cetățenești aparținând minorităților naționale, așa cum se stipulează și în rapoartele organismelor internaționale. Totodată, până la reglementarea generală a situației prin lege, așa cum acest lucru a fost afirmat și în cadrul lucrărilor sesiunii din primăvara anului 1997 a Adunării Parlamentare a Consiliului Europei, Guvernul României, care acordă o importanță deosebită reglementării situației juridice a proprietăților preluate de stat pe baza unor acte normative de naționalizare, sau de confiscare fără titlu, și-a propus la vremea respectivă să restituie câteva clădiri cu valoare simbolică, așa cum a procedat și cu unele imobile aparținând comunității evreiești, prin Legea 140/1997 privind aprobarea Ordonanței de Urgență nr. 21/1997, respectiv prin Ordonanța de Urgență nr. 13/1998, aprobată prin Legea nr. 458/2003.

În scopul realizării măsurilor reparatorii de restituire a proprietăților confiscate s-a elaborat Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 83/1999. Imobilele cuprinse în anexa ordonanței precum și alte imobile care au același regim juridic urmează să fie restituite succesorilor din cadrul comunităților cetățenilor aparținând minorităților naționale, stabiliți de către o Comisie specială de restituire, instituită în temeiul Ordonanței de urgență a Guvernului nr.94/2000, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 501/2002.

Legea pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 83/1999 definește, în sensul acestei ordonanțe, noțiunile de *imobil* și *comunitatea minorităților naționale* și prevede posibilitatea soluționării cererilor de restituire a imobilelor ce au făcut obiectul procedurilor prevăzute în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 13/1998 și în Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 83/1999 - care, din diverse motive, au rămas nefinalizate - de către Comisia specială de restituire.

Prin transmiterea acestor imobile către succesori, statul român se va degreva de obligația suportării cheltuielilor de întreținere și renovare a clădirilor în cauză.

Față de cele prezentate, Parlamentul României a adoptat Legea pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 83/1999 privind restituirea unor bunuri imobile care au aparținut comunităților cetățenilor aparținând minorităților naționale din România.